

# 《庆余年》会不会火过《陈情令》?

随着播出一周,良好的口碑持续发酵,在爱奇艺和腾讯视频双网平台播出的古装剧《庆余年》终于火了!

火到什么程度?前晚,这部剧第7-11集上线,腾讯视频居然“崩溃”了,观众一度无法播放该剧。同在这一天,该剧男主角张若昀连上了两次热搜:一次是他逼着网友抄《庆余年》原著;一次是因为他在剧中扮演的范闲写的“丑萌”毛笔字。一来二去,这部剧的关注度又上涨了一个level。

《庆余年》第一季共46集,会不会达到暑期档《陈情令》一般的火爆程度?对这部集合权谋、搞笑、励志、悬疑、爱情等多种元素,目前看来糅合得不错的剧集,不少网友十分看好!



范闲在诗会上挥毫写出一幅“丑萌”书法



## 张若昀寻找“鸡腿姑娘”

《庆余年》改编自猫腻的同名小说,是男频网文的经典作品之一。小说是个“穿越+架空”故事,讲述年轻人范闲的成长之路,他与去世母亲叶轻眉的一生组成全书一明一暗两条线索,把江湖朝野几十年风雨尽揽其中。在电视剧中,第一场戏就巧妙地交代了“穿越梗”:文学史专业的学生张庆(张若昀饰),为请叶教授(袁泉饰)当导师,用自己创作的小说《庆余年》来表达学术观点。于是,整部剧讲述的,就是张庆庆的小说内容。

智过人的少年,为了探寻自己的身世,他前往庆国京都,与父亲范建团聚。到了虎狼环伺的京都,范闲面对以庆帝(陈道明饰)为中心,太子、二皇子、长公主等势力环绕的政治格局,成为所有势力暗中争夺的对象。范闲与父亲范建的一次夜谈,揭开了母亲叶轻眉的往事。原来,叶轻眉擅长发明创造,还是经商奇才,曾开创新商号,富甲天下。她病逝后,商号更名“内库”,归长公主掌管。长公主(李小冉饰)与当朝宰相林若甫有一私生女,叫林婉儿(李沁饰)。范建认为庆帝赐婚范闲与林婉儿,是有意让范闲接手内库,但长公主暗中支持太子,不愿让范闲接手——这其中必然有一场较量。



张若昀饰范闲



陈道明饰庆帝



李沁饰林婉儿

现代思维,对古代事物和场景进行了大量解构。陈道明饰演的庆帝,从穿着打扮到言谈举止,更像一位谋略家,轻描淡写一句话,就具备强大的杀伤力。范闲的弟弟范思辙(郭麒麟饰)、鉴查院官员王启年(田雨饰)则成了全剧的搞笑担当,两人抖的包袱,充满了现代元素。

《庆余年》的爱情故事也很有看点。范闲刚到京都就在庆帝偶遇林婉儿,当时林婉儿正藏在桌下偷偷啃鸡腿,范闲掀开桌布,一见钟情!“寻找鸡腿姑娘”成为前十集范闲在“工作”之余的最大兴趣。

## 陈道明饰庆帝 威严有加

《庆余年》在解构传统古装剧之余,不乏玩转现代思维的桥段。例如:一本叫《红楼》的书,在庆国广为流传,原来,这是范闲为了哄妹妹范若若(宋轶饰)开心,为她复述的《红楼梦》故事。虽然范闲坚称《红楼》的作者是“曹先生”,但范若若不相信。同时,市面上有人很快印制了盗版书,范思辙打起了“运营”这本书的主意。在最近播出的“作诗大会”上,范闲用一首杜甫的《登高》技压群雄,一时间,这首诗传到街坊巷,范闲又收获了一众迷妹粉丝。

还有一个围绕全剧思想中心的桥段,和范闲母亲叶轻眉有关。叶轻眉一生的梦想是改变世界,范闲在鉴查院看到母亲碑文上的席话:“愿终有一日,人人平等,再无畏贱之分,守护生命,追求光明,此为我心所愿,虽万干曲折,不畏前行,生而平等,人人如龙。”范闲随后立下宏图壮志:“要是没有这众生就没有庆国,所以我想为了这些人,跟这世上的道理斗一斗。”

范闲智商、情商、武商、毒商都高,行事作风颇为现代:见了太子、官员,他坚决不下跪;皇上指婚,他不稀罕,偏偏要找一见钟情的“鸡腿姑娘”,想悔婚就悔婚;等发现“鸡腿姑娘”就是婚对象林婉儿时,他想悔婚就悔婚。

关于权谋,《庆余年》也在陈道明演技的加持下,表达得恰到好处。例如,庆帝发现身边的侍宦官典投了太子一党,他只对官典说了句:“听说太子送你那幅画,你很喜欢。”就把官典吓得马上跪下认错,随后,他跑到太子面前画,以划清界限。第十集,庆帝接见京都尹梅大人(李健饰),也只说了一句:“君臣一番,总得有善始善终,只可惜事往往不随人愿。”就把梅大人吓跑了……目前,一人之下,万人之上的鉴查院院长陈萍萍(吴刚饰)只在首播时露了一下脸,后续剧情中,他与庆帝的制衡、斗法,也是该剧的一大看点。

广东首档大型原创4K电视综艺《艺脉相承》杀青

## 王宏伟:科技力量能放大艺术魅力

羊城晚报记者 艾修煜

12月2日,广东综艺4K频道采用4K超高清技术制作的45集大型原创电视综艺《谁是流量王——艺脉相承》(以下简称《艺脉相承》)在广州珠江一号录影棚完成了前期录制。当日,著名歌唱家王宏伟携弟子王雅洁、杜朋朋亮相录影棚,压轴录制。

二位徒弟现场爆料,王宏伟日常教学非常严格,但生活中对学生的关照却无微不至。王雅洁表示:“每次去王老师家,感觉就像走亲戚,各种大包小包的食物,都让我一定拿走!”杜朋朋口音略重,平时被王宏伟要求“每天在微信群里交诗朗诵作业练习普通话”,当天在现场,杜朋朋即兴来了段舞蹈和陕北民歌演唱,展示王宏伟的“教学成果”。谈起录制《艺脉相承》的感受,王宏伟表示:“这档节目也是对自己的艺术生涯的一个总结和回顾,让我重新检索、梳理一下自己,回顾来时的路。”

据悉,此次是王宏伟首次触电4K综艺。他表示:“我拍过一部4K歌剧电影叫《长征》,电影上映时,我在国家大剧院的舞台上,第一时间看到这么清晰震撼的画面,瞬间就被击倒,在现场泣不成声,一方面为剧中的角色,更重要的是感受到科技力量的强大,可以

把每个人的细微表情都捕捉到。”王宏伟对《艺脉相承》期望颇高:“希望节目带给观众的不单是视觉上的冲击,更重要的是能够在里面看到艺术底蕴、文化含量,能够影响和启发年轻人。”

节目总导演王伟华介绍,《艺脉相承》设置了“专业展示”“访谈”“授业”等环节。专业展示环节以嘉宾表演为主,强调编排的艺术性和专业性;访谈环节则挖掘嘉宾在攀登艺术高峰的动人经历,提炼各自对艺术的感悟金句;授业环节则通过观众喜闻乐见的综艺形式,通过入门教学,由嘉宾现场分享学习“秘籍”等,让观众有所习,有所得。

据悉,《谁是流量王——艺脉相承》共45集,每集45分钟,将于2020年第一季度在广东综艺4K频道首播,戴玉强、曾小敏、陈小奇、吴正丹、林燕云等艺术家都将登场。而女团GNZ48作为青年艺人的代表,将带来《声声悦耳》《我心舞动》《粤懂一二》等表演,并跟艺术家们讨教技艺,给节目增添青春元素。



▲王宏伟(中)与两位主持人

▲王宏伟(右三)携两弟子参与录制



# 23岁小伙掷16亿元入主上市公司 A股已有16位90后董事长 这位95后隐形富豪或现居广州

羊城晚报记者 陈泽云

95后开始亮相A股公司了!12月2日晚间,A股上市公司中核钛白发布了详式权益变动报告书,王泽龙以3.8元/股的价格作价16.36亿元购买中核钛白实际控制人李建锋持有的中核钛白4.3亿股股份(约占中核钛白总股本的27.05%),成为新实控人。该详式权益变动书披露了王泽龙的详细信息,与外界猜测一致,这位年仅23岁的95后,与三年前豪掷14亿定增龙蟠佰利的“王泽龙”正为同一人。权益书显示,王泽龙住所地在佛山,通信地址则显示为广州天河区五山。王泽龙的登场,让外界惊呼——95后也来了!羊城晚报记者根据同花顺ifind梳理发现,目前A股共有16位90后董事长,其中年纪最小的是顺灏股份的王钰霖,他也是目前唯一担任董事长的95后,年仅24岁。

## 95后王泽龙将控股市值60亿中核钛白

根据中核钛白(002145.SZ)公告,控股股东李建锋拟将其所持公司27.05%的股份协议转让给王泽龙,转让价格3.8元/股,合计金额16.36亿元。转让完成后,王泽龙将成为公司控股股东和实际控制人。转让完成后,李建锋持股比例将从37.05%降至10%,而王泽龙将持股27.05%,成为公司的控股股东和实际控制人。

那么,豪掷16亿买下中核钛白的王泽龙是什么来头?羊城晚报记者梳理发现,根据最新披露,王泽龙,男,生于1996年,住所为广东佛山,通讯地址在广州天河区五山汇景新城。而根据其身份证号码前六位,可推断其为湖南株洲市人。这位年仅23岁的“95后”将开始执掌这家最新市值超过60亿元的上市公司。

不过,值得注意的是,王泽龙与中核钛白的渊源由来已久。早在2016年,一位名叫“王泽龙”的投资者就出现在了龙蟠佰利(002601.SZ)股东名单中,而龙蟠佰利与中核钛白均属于钛白粉行业龙头企业,其中,龙蟠佰利是行业的绝对龙头;中核钛白的钛白粉产能则位列国内钛白粉行业第二。

## A股90后董事长开始上C位

羊城晚报记者 同花顺

2016年,王泽龙参与龙蟠佰利的定向增发,以14.31亿元认购了1.88亿股。

## 投资版图 涉及多家上市公司

此次中核钛白披露的权益变动书显示,此“王泽龙”正是三年前大手笔定增龙蟠的“王泽龙”。据披露,王泽龙控股及主要参股的企业,包括了龙蟠佰利和东阳昊美影业。

2018年胡润富豪榜显示,因持有龙蟠佰利股权,王泽龙位列胡润富豪榜,身家超过30亿元。

羊城晚报记者注意到,“王泽龙”这个名字近年来频频出现在多家上市公司的公告中。如2018年11月,永康制药控股股东、实际控制人尹放文将2亿股股份解除质押,这笔股权质押的质权人正是自然人王泽龙。

此外,今年10月,信大捷安的招股书被披露,其中一个人股不足一年的新晋股东也叫“王泽龙”。招股书显示,王泽龙基本信息披露中身份证号码公开部分与中核钛白股份受让方王泽龙身份证号码相同。

ifind梳理发现,在目前A股共有16家上市公司的董事长为90后,分别为顺灏股份、三圣股份、聚飞光电、\*ST天圣、\*ST刚泰、奥联电子、花王股份、ST淮油、超华科技、大禹节水、长春经开、全新好、\*ST节能、申科股份、乔治白、赛托生物。

其中,A股年龄最小的董事长为顺灏股份的王钰霖,今年只有24岁。其次,三圣股份董事长潘呈贡和聚飞光电董事长邢美正生于1994年,出生于1992年的奥联电子的刘娅娟则成为A股最年轻的女董事长。

不过从持股角度看,他们中的大部分还不是真正意义上的公司实控人,他们的父辈或长辈才是实控人。目前正在拥有控制权的只有大禹节水的董事长王浩宇。截至2018年底,王浩宇持有约1.86亿股公司股票,占总股本的23.3%,是公司第一大股东。另一位掌控公司的“90后”则是聚飞光电的邢美正。2018年5月25日,由于原控股股东、实际控制人邢其彬因病逝世,作为儿子的邢美正和母亲李娟丹继承了邢其彬持有的约2.86亿股。两人签署了《一致行动协议》,邢美正成为聚飞光电的共同实际控制人。此外,乔治白的“90后”董事长也则与父母共同为实际控制人。

# 格力416.6亿元股转落幕 董明珠成“赢家”

羊城晚报 记者王丹阳报道:格力电器(000651)15%的股权终于迎来了“大结局”。12月2日晚间,格力电器发布公告称,格力集团与珠海明骏正式签署《股权转让协议》,将持有的格力电器9.02亿股A股流通股,以46.17元/股的价格进行转让,最终转让总金额为416.6亿元。

同时,高瓴资本受让“让利”,董明珠个人持股超过九成的格力管理层实体珠海明骏GP股东行列,占股逾四成,董明珠或成此次交易的“赢家”。

## 格力成无实控人企业

这次股权转让之所以备受关注,缘于其并非一股引。珠海明骏背后的资本高瓴入股后,格力电器将卸下“国资控股”的帽子。

交易完成后,珠海明骏格力集团在格力电器将由控股股东降至排名第三、持股3.22%的股东,珠海市国资委也不再掌握格力电器的实际控制权。除深港通(陆股通)外,格力电器第一大、第二大股东将分别为持股15%的珠海明骏和持股8.91%、由格力经销商组成的河北海担保投资有限公司。由于股权结构分散,股权转让后的格力将获得“松绑”,成为无控股股东和实际控制人的企业。

## 416.6亿 市场价打八折

这场“尘埃落定”大戏本应在

“双十一”上演,却意外延迟到了12月。

12月2日的“落锤”也从早到晚持续了整整一天,颇有未到最后,结局不会揭晓的悬念。直到当晚9点多才公告,珠海明骏受让格力电器15%的股份,成为格力电器的第一大股东。同时,这次混改最艰难的条款——价格条款对外公布。本次转让价格为46.17元/股,转让股份总价款为416.6亿元。

混改,尤其是国有企业引入社会资本混改,引入第一大股东时对外部资本的定价尤为重要。有网友评论说:“定高了,社会资本不干。定低了,国有资产流失。”

在12月2日当天,格力电器停牌价为57.71元(11月29日收盘价),对应总市值为3471.68亿元,15%股权对应市值为520.8亿元。羊城晚报记者估算发现,交易价格416.6亿元和市场价格520.8亿元,差额达到104.2亿元,相当于打了八折。

珠海明骏是高瓴资本参与此次格力混改的受让主体。高瓴资本此前就是格力电器的投资人。高瓴资本管理有限公司-HCM中国基金目前已持有格力电器4339.64万股,持股比例为0.72%,仅次于格力电器董事长董明珠,位居格力电器第八大股东。

此次股权转让后,高瓴资本成为新的第一大股东,持股比例

达15.72%。

## 管理层享24亿元投资份额

格力电器股权转让的另一看点,是以董明珠为首的格力电器管理层将持有珠海明骏出资额,掌握一定话语权。公告显示,珠海明骏对格力电器管理层的投资份额。且珠海明骏的基金管理报酬和收益分成的41%将由格臻投资享有,其中的8%将会以适当的方式分配给格力电器有重要贡献的管理层成员和员工。

另外,还将推进格力电器层面给予管理层实体认可的管理层和骨干员工总额不超过4%的格力电器股份的股权激励计划。

简言之,格力管理层实体即格臻投资珠海明骏GP股东行列,占股逾四成。而董明珠持有格臻投资逾九成份额。

天眼查数据显示,格臻投资于今年9月底注册成立。其中,董明珠持有95.20%的份额,并担任执行事务合伙人。此外,格臻投资还有17名合伙人。

12月3日复牌后,格力电器高开3.97%,当日收报60.80元/股,涨5.35%,总市值为3657.56亿元。较股转交易时的市场价值3471.68亿元,一日之隔,多了185.88亿元。

## 农银区间精选基金布局 2020 投资机遇

2019年接近尾声,对于2020年A股市场趋势,各大券商均持积极态度。业内人士指出,在流动性宽松和资本市场加速开放的双重支持下,A股有望迎来投资新机会,盈利能力强、具有成长性板块将有所表现。投资者可考

虑加仓权益类基金,比如正在发行的农银区间精选混合基金,低位布局2020年权益市场。

据了解,农银区间精选混合基金是目前A股市场少有的用中证500市盈率“控制”股票仓位的混合基金。

## 华商医药医疗股票基金 12月5日起发行

随着我国收入水平的提高,人民健康意识不断提升,全社会对健康的需求更加旺盛。在此背景下,华商基金12月5日起将发行华商医药医疗股票基金,该基金限定投资于医药医疗行业相关的上市公司股票,不低于非现金基金资产

## 新能源汽车产业发展规划征求意见

## 完善购置税等优惠政策

羊城晚报 记者张爱丽报道:12月3日,工信部装备工业司发布《新能源汽车产业发展规划(2021-2035年)》(征求意见稿),并公开征求各方意见,截止时间为2019年12月9日。

征求意见稿明确,完善新能源汽车购置购置税等优惠政策,优化分类交通管理及金融、保险等支持措施。破除地方保护,建立统一开放公平市场环境。鼓励地方政府加大公共服务、共享出行等领域车辆支持力度,给予新能源汽车通行、使用等优惠政策。

意见稿提出,2025年新能源汽车新车销量占比达到25%左右,智能网联汽车新车销量占比达到30%,高度自动驾驶智能网联汽车实现限定区域和特定场景商业化应用。

根据意见稿,力争经过15年努力,我国新能源汽车达到国际领先水平,质量品牌具备较强国际竞争力,我国进入世界汽车强国行列。纯电动汽车成为主流,燃料电池汽车实现商业化应用,公共领域用车全面电动化,高度自动驾驶智能网联汽车趋于普及。

的80%,将重点关注化学制药、中药、生物制品、医药商业、医疗器械和医疗服务等领域,精准把握行业投资机会。投资者可通过华商基金直销中心、华商基金官网和APP、各大银行以及各大券商等渠道认购该基金。